

LA ALBORADA.

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos línea por los primeros y medio real por los segundos á los señores suscritores, y el doble por unos y otros y los que no lo sean. Esto se entiende por cada vez que se inserten.

Precio de suscripción 6 rs. al mes y 16 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital 21 rs. el trimestre.

La redacción y administración se hallan establecidas en la calle Puerta del Osario, núm. 14. Las comunicaciones se dirigen al propietario del periódico, señor barón de Fuente de Quinto, ó al administrador del mismo, don Félix Capilla.

Año II.

Martes 28 de Febrero de 1860.

Núm. 79.

DESPACHO TELEGRÁFICO OFICIAL.

En la noche del 27 de febrero se nos ha comunicado el siguiente parte, el cual ni traía la fecha y hora de la expedición en Madrid, ni la hora en que se ha recibido en Córdoba; pero la fecha de esta ciudad era el espresado día 27.

La escuadra bombardeó ayer (1) los puertos de Larache y Arcilla y hoy probablemente bombardeará á Rabat.

(1) *Ignoramos cuál sea este ayer.*

Seccion de Noticias.

En una carta publicada por *El Irurac-bat* leemos las siguientes curiosas noticias relativas al viaje y llegada á Andalucía de los tercios vascongados:

«El viaje fué feliz: navegamos á buena mar-

cha, no hubo grandes mareos; la gente contenta, y al dar vista á Cádiz, el corazón se nos dilató anchamente, como que era la primer escala donde creímos que empezábamos á sentar el pié para el camino de la gloria. Pero pasan días y más días y el camino no se nos abre, con profundo sentimiento nuestro.

Hoy, no obstante, hemos recibido el armamento. Son fusiles belgas de un modelo muy nuevo y acabados de construir. El entusiasmo de estos mozos al recibirlos rayaba en frenesí, pues había hombre que desde el momento mismo anhelaba presentarse al moro, y muchos pedían pronta instrucción.

Estoy presenciando todos estos días rasgos de grande y esquisito sentimiento que pintan admirablemente la raza vascongada. No he menester de corregir mi estilo ni apelar á la retórica para embellecerlos.

Al pasar por la bahía de Cádiz el día que recalamos, se hallaba fondeado un vapor-hospital en el que se encontraban multitud de heridos. Estos, al ver á los tercios, prorrumpieron en estrepitosos vivas á la Reina, á Vizcaya, á los tercios; y los nuestros, no solamente contestaron con los mismos vivas, sino que les arrojaban dinero; y unos y otros agitaban los ponchos, pañuelos y boinas, en medio del murmullo de

las olas que en la costa se estrellaban y de mil voces que resonaban formidables en el espacio.

Los soldados heridos del ejército que hay en esta son para nuestros muchachos objeto de veneración y de respeto; diré á usted más; lo más sagrado del mundo. Cuanto poseen les regalan; dinero, tabaco, ropas de su antiguo uso. ¿Sabe usted lo que me ocurrió ayer tarde? Lo referiré en breves palabras.

Un soldado de mi compañía venía acompañado de un cojo, el cual se apoyaba sobre las robustas espaldas del voluntario. El cojo era un joven cazador herido en la batalla de los Castillejos.

Cuando pasaron á mi lado, me paré á admirar aquel cuadro y no pude menos de dirigir la palabra al voluntario, que se me cuadró más formal que un veterano ruso.

—¿Quién es ese que te acompaña?

—No lo sé, señor; un herido en los Marruecos, me dijo en el más gracioso chapurrado vasco-castellano.

—¿Y dónde le llevas?

—A casa, señor, á darle media onza porque no tiene dinero.

—¿Y qué falta le hace, si le paga el Estado y le asiste la Reina?

FOLLETIN.

Correspondencia de Africa.

Carta que sobre esta lid, con permiso del Sultán, en el idioma del Cid, escribe á otro de Madrid un moro de Tetuan.

Majamed, esta te envía quien te dice avergonzado que O'Donnell y compañía, en los montes y en la ría, Majamed, nos han majado.

Nos fué al principio tal cual, luego no nos fué mejor, un poco más tarde igual, después lo pasamos mal, y desde entonces peor.

¡Qué cargas y qué vestidas!
¡qué tajos y cuchilladas!
¡qué de ilusiones perdidas!
los cazadores, ¡qué entradas!
y nosotros, ¡qué salidas!

Mucho á mi Dios idolatro;
pero acá para internós,
y sin nada de teatro,
vi tales cosas el cuatro,
que voy creyendo en su Dios.

¿Ves el torrente que baja
desde la escabrosa sierra,
y cuanto pilla desgaja,
y si otra sierra le ataja,
hunde su cima en la tierra?

Tal el empuje creí,
de aquellos con quien lidié:
cual la sierra resistí,
pasó el torrente, le oí;
ya nada quedaba en pié.

Jamás el nombre africano
sufrió tan triste derrota;
tinto en sangre quedó el llano,
pero nos cobró el cristiano
un río por cada gota.

Y liendas, y municiones,
y caballos, y cañones,
cuanto el árabe tenía,
hasta sus mismos pendones....
todo lo perdió aquel día.

Perdona, pues, si te escribo
lleno de acerbo dolor,
que en el afán en que vivo,
volver á España cautivo
fuera mi dicha mayor.

De mis pobres ascendientes
llorara en la tumba al menos
respetado por las gentes,
que los valientes son buenos,
y allí son todos valientes.

Y tal vez bajo aquel cielo,
á los rayos de aquel sol,
tendiera el alma su vuelo,
tornándome como anhele,
en cristiano y español.

Posdata. Nuestros señores
huyendo á los montes van;
nos dejan solos, ¡traidores!...
¡solos? no ¡suena tambores;
los cristianos en Tetuan!

Ya llegan. Los miro ufanos,
avanzan de dos en dos,
sonrien.... me dan las manos....
¡qué buenos son los cristianos!
¡qué bueno será su Dios!

Manuel del Palacio.

El voluntario, entre risueño y temeroso de su noble proceder, no me contestó palabra.

Les dejé que se fueran. Al día siguiente supe que le había dado media onza de oro, dos camisas, una *gaztambera* llena de viandas, y un escapulario de la Virgen del Carmen. Debo advertir á usted que este voluntario dejó la mayor parte de su dinero en el Banco de Bilbao, y no cuenta hoy en su poder mas que 250 reales.

Los tercios están profundamente sentidos de no haber podido contribuir á la toma de Tetuan, y es tal su deseo de batirse, que no piensan mas que en acudir á la instruccion, y basta una vez que se les explique un movimiento para que lo comprendan admirablemente. Van á ser hábiles soldados.

Ayer se presentó en esta al general un individuo nacido en Vizcaya, que residia hace tiempo en la isla de Cuba muy bien acomodado, cuando supo por el periódico *Irurac-bat* que en Vizcaya se formaba una legion vascongada. Saberlo y abandonar sus negocios, todo fué uno, con el objeto exclusivo de venir á afiliarse en los tercios. Al llegar á Cádiz en el vapor-correo supo oficialmente que allí llegaban estos, y los esperó. Puede usted hacerse una idea cómo lo recibirá el general, y ponderando su entusiasmo lo hizo ingresar en la magnífica compañía de cazadores del tercio tercero (vizcainos,) en la que recibirá muy pronto los galones de cabo. Siento mucho no poder decir á usted hoy el nombre de este verdadero vizcaino, pero lo sabrá usted muy pronto.»

La vida en la plaza de Tetuan es casi idéntica á la del campamento para los españoles. Las sábanas continúan desconociéndose, los asientos son los de campaña y con las camas sucede casi lo mismo. Poco despues del toque de diana se deja el lecho, se visitan las tiendas de comerciantes moros y judíos, y cada cual procura cumplir con los infinitos encargos que de España le hacen. Otros días se monta á caballo, se recorren los campamentos ó las poéticas huertas que rodean la ciudad.

El jardín del emperador Souza, á la parte de Tánger, y otros sitios igualmente amenos son visitados de continuo por los españoles.

Por la tarde tiene lugar en la plaza de España, de cuyo ornato se ocupa ya el cuerpo de ingenieros, la lista y como á esta práctica militar acuden los músicos, los hebreos coronan los blancos miradores de la ciudad, vestidos con sus pintorescos trajes. Los moros, sentados segun su uso, en los dinteles de las puertas, presencian severos y taciturnos el desfile de las tropas, y los hebreos pululan por todas partes y siguen á las músicas como los aldeanos españoles. De noche no hay mas tertulia que la del general Rios. Allí concurren los corresponsales, y el alcalde moro, varios árabes ricos ó *caballeros*, como ellos los llaman, y algunas veces el gobernador militar.

Los diálogos entre el general y el alcalde son en extremo curiosos. *Mira, señor*, le dice á cada paso el moro, y modula su voz del modo mas dulce y da mas vueltas á sus pretensiones que recodos tienen sus torcidas calles. Laretra sue-

le dispersar á los tertulianos que armados de linternas y faroles dan la vuelta á sus alojamientos.

Empiezan las corporaciones municipales á adherirse al pensamiento de la de Sevilla, de construir cada provincia un buque de guerra. El ayuntamiento de Ciudad-Real suplica á S. M. la Reina que autorice, bien á la diputacion provincial, bien á los ayuntamientos de todas las capitales del reino, incluso las provincias de Ultramar, para que con sus propios fondos y aun por suscripcion pública, construya cada una un buque de guerra del porte que permitan aquellos recursos; siendo por tanto esta escuadra la mas digna ofrenda que las provincias todas pueden depositar en el altar de la patria.

»Puestas las navez, añade, bajo el amparo de la Inmaculada Patrona de las Españas, montadas por nuestros espertos y valerosos marinos, y llevando cada una el nombre de la provincia respectiva, no será una armada, será España misma flotando sobre los mares, enseñando á todas las regiones del mundo á respetar nuestra bandera, protegiendo todos los puertos de nuestros dominios, y á toda hora dispuesta á recoger laureles como los de Lepanto, y á impedir desastres como el de Trafalgar.»

Es verdaderamente triste el estado en que se encuentran el imperio y el ejército marroquí. Todas las correspondencias lo confirman. La lucha civil que la muerte del último emperador escondió, no se ha extinguido todavía; son muchos los que no quieren reconocer la soberanía del sultan reinante, á quien parece que en todo género de empresas persigue la desgracia. El, siendo príncipe, perdió la batalla de Isly, y él siendo emperador, ha visto caer en manos de los españoles acaso la joya mas preciosa de su corona.

El ejército marroquí apenas se compone hoy, despues de la dispersion del día 4, de 1,800 hombres, que están al mando de Muley-Abbas y Sidi-Hamel, á unas dos leguas de Tánger, en el camino de Tetuan. Los generales marroquíes tienen poca confianza en sus soldados, no solo ávidos de botin, sino indisciplinados y revoltosos.

Dice *La Iberia*, despues de publicar el parte telegráfico que insertamos en el número anterior:

Este parte es elocuentísimo, y nada podemos añadir que no le quite fuerza. El general O'donnell, levantándose á la primera palabra de no aceptacion y negándose á prorogar el plazo, anunciando que desde el día siguiente quedaba en libertad de obrar, se presenta como una figura muy respetable. Los marroquíes habrán comprendido que ya no se trata de diplomáticos de cierta índole. Hoy probablemente recibiremos noticias de algun movimiento importante, y quizá pronto, de una nueva accion. El Dios de los ejércitos que ya nos ha concedido tantas victorias, ciña con nuevos laureles las frentes de nuestros valientes soldados.

Parece probable que ya no se realice la expedicion proyectada por Inglaterra y Francia contra China. Correspondencias de Londres anuncian en efecto, que lord Elgin ha sido nombrado plenipotenciario en China, y que la Inglaterra espera obtener la ratificacion del tratado de Tien-Tsin sin necesidad de recurrir á la fuerza de las armas. Aseguran, sin emdargo, que el gobierno francés tenia empeño en vengar el ultraje hecho á los pabellones aliados en las riberas del Peiho; contaba además con que la expedicion en comun estrecharia los vinculos que unen á los dos países. Pero Francia no quiere obrar sola en este negocio, y parece que está dispuesta á enviar tambien un plenipotenciario.

Confirmando el corresponsal del *Diario mercantil* de Valencia en el ejército, lo que ha dicho el de *La Correspondencia*, manifiesta que las condiciones de paz sometidas á los marroquíes eran: la sesion del territorio comprendido entre Ceuta y Sierra de Bullones, mucho mas allá de los reductos que ocupa el primer cuerpo de ejército, y por la izquierda todo el que se estienda hasta los Castillejos, donde tuvo lugar la batalla de este nombre el día 1.º de enero último, en que tan bizarramente se portó el general Prim y la division de reserva que mandaba; además de esto se exige al emperador de Marruecos Tetuan y todo su estenso valle y doscientos millones de reales como indemnizacion.

El Día confirma la noticia sobre la expedicion de la escuadra hácia los puertos marroquíes del Océano. Nuestro colega cree que el primer bombardeo será el de Larache. Nosotros habiamos indicado el de Arzilla. Pronto saldremos de dudas.

De la entrevista verificada entre el general O'Donnell y Muley-Abbas, podemos comunicar un nuevo detalle á nuestros lectores. Ambos jefes militares, el español y el marroquí, llegaron al punto de la cita, escoltados, el primero por tres escuadrones de caballeria, y el segundo por 300 caballos; estas escoltas se quedaron á una milla de distancia del sitio designado, adelantándose tan solo generales en jefe, con su respectivo cuartel general.

Dice *La correspondencia de España*:

Hasta la hora de entrar en máquina nuestro número, no se habian recibido noticias del campamento posteriores á la entrevista del general en jefe con los emisarios marroquíes: á juzgar por las comunicaciones de los puertos, los preparativos continúan en grande escala, y antes de acabar el mes, habrá reunido el duque de Tetuan todos los elementos que necesita para emprender de nuevo las operaciones: entre tanto la escuadra, que hoy se hallará ya delante de alguno de los puertos del Océano, habrá hecho á los marroquíes una visita de que conservarán duradero recuerdo.

El tratado concluido entre Austria, Roma y Nápoles, no es un tratado formal de alianza. Se-

gun la *Gaceta de Colonia*, se reduce simplemente á una convencion en virtud de la cual dichos estados se comprometen á no consentir en cambio alguno que tenga por objeto separar la Romania de las posesiones pontificales, protestando contra el voto popular que decida la anexion de la Italia central al Piamonte.

El valle de Tetuan está cruzado de continuo por carros españoles y recuas de acémilas. Las kabilas limítrofes se presentan todos los dias á vender huevos, y gallinas y leche, como en tiempos normales, y todos los moros que llegan ven con admiracion que los vencedores han respetado su religion y sus propiedades, sus costumbres y sus mujeres.

Segun uno de nuestros colegas, el general en jefe del ejército de Africa ha pedido 430,000 raciones de todo género.

Ya está colocado el telégrafo eléctrico en Tetuan, cuyo hilo parte desde el alojamiento del general Rios, hasta la Aduana.

Parece que se halla muy adelantado el sumario instruido á consecuencia del lamentable suceso que tuvo lugar en Melilla con motivo de la salida al campo africano dispuesta por el brigadier Buceta, gobernador de aquella plaza.

Parece que ha sido nombrado secretario del gobierno de Tetuan, en la parte civil, el señor Trabado, que hoy desempeña igual cargo en Sevilla.

En cumplimiento de lo dispuesto por el general en jefe, el dia 24 se estaban embarcando para Africa los tercios vascongados.

En el campamento del Serrallo se trabaja con suma actividad en la construccion del camino que va en direccion de Tánger, y se nos asegura que la obra va muy adelantada.

MISCELÁNEA.

Marcha. En el tren de antes de ayer por la mañana salieron 250 hombres del provincial de Córdoba, completamente armados y uniformados á reforzar la guarnicion de Sevilla.

Sin oposicion. Ha sido elegido diputado provincial por el distrito de la derecha de esta capital el entendido jurisconsulto señor don Angel de Torres.

Me gustó. La tarde del domingo estuvo serena y apacible, y sin embargo el paseo estuvo menos concurrido que en dias de peor temple: creemos consistiria en que las funciones de Iglesia se llevarian la gente, la cual se iria luego á dormir la siesta.

Coliseo. Esto estuvo antes de anoche mas concurrido que de costumbre; solo sentimos que por la pesadez de la zarzuela no pudiese el prestidigitador señor Macaluso lucir mas en grande sus habilidades; sin embargo, en las pocas que hizo dejó ver mucha destreza y travesura, especialmente en la llamada por él *suerte del escamoteo*. Aun cuando el señor Macaluso habla poco el castellano, no deja de hacer comprender todo lo que hace y aun hacer gracia medio en italiano y español. El público lo recibió con grandes muestras de simpatía.

Al Africa con ellos. Segun nos escriben de Lucena, el 20 del actual fué asesinado Antonio de Luna por dos bárbaros llamados Cristóbal Cortés y Francisco Jimenez (a) Pipí: estos dos valientes fueron á la media hora cogidos por la incansable guardia civil que los fué corriendo á todo escape mas de media legua.

Modas. La moda está en baja en los dias de ayuno y oracion que siguen al bullicioso Carnaval. Aplazada la temporada de bailes, si bien se darán algunos particulares en la Cuaresma, los conciertos y los saraos entretendrán agradablemente las noches. Para estas reuniones es tan lindo como nuevo un bestido de grós antique blanco con rayas de muaré color de malva. El cuerpo es escotado, cortado al hilo, de escote cuadrado y abotonado por delante. El talle redondo. La manga compuesta de un bullon, cortado al hilo, cae sobre un volante acampanado, al biés; al borde del bullon hay un escarolado de grós, color de malva, correspondiente al que adorna el escote; debajo del volante de grós hay otro de tul, bastante armado para que quede hueco. La falda va adornada en su bajo de un volante, como de cuarenta centímetros de ancho, cortado al biés, y fruncido debajo de un rizado de grós de color de malva. El cinturón es de grós de este mismo color, sujeto al lado izquierdo con un corchete, y despues baja por el mismo lado formando dos grandes lazadas, y otros tantos cabos, adornadas sus orillas de una guarniciencia rizada de lo mismo. El peinado correspondiente á este traje es de bandós levantados y rizados, con un adorno de cinta color de malva. Un collar de cuentas de oro gruesas, que cae en dos sartas hasta mas abajo del escote; brazaletes iguales y un abanico de nácar, completan este traje.

Los valientes. El general de la caballería mora, hombre de 34 años y gallarda presencia, que es hermano del Jetib, ó sea ministro del emperador, cuando estuvo en Tetuan á las negociaciones de paz dijo al general Rios que ansiaba conocer á Prim, y le preguntó que si este querria darle la mano: el gobernador de Tetuan hizo avisar al momento al ilustre conde de Reus y le presentó al caudillo islamita. El bizarro Prim, con la cortesía que le es propia, le dijo: «Tengo mucho gusto en conocerte, porque eres un valiente.» El general moro le respondió con tristeza y dignidad: «Los españoles sois mucho mas, y tú eres el mas valiente de todos.»

Viaje. Antes de ayer pasaron por esta ciudad con direccion á la corte el excelen-

tísimo señor don Estevan Leon y Medina, director de contribuciones, el señor Waghon, director de contabilidad, el señor Rascon, redactor de *El Clamor Publico*, y otros sugetos de distincion que les acompañaban. Fueron muy obsequiados por sus amigos y visitados por multitud de personas. Venian de Tetuan donde han admirado el estado brillantísimo de nuestro ejército.

Problema resuelto. Preguntándole el general Rios á el alcalde moro de Tetuan si creia muy difícil la conquista de las principales poblaciones del imperio de Marruecos por el ejército español, le contestó: «mira, señor, tus soldados ir á Tánger, tomarán chocolate; ir á Rabat, tomarán el té; si van á Fez, penitas, penitas; y á Mequinez ¡oh! trabajos; muchos trabajos.

Axiomas sobre el amor. —El amor es el sol del alma.

—Es el númen tutelar de las jóvenes, y el espectro de los viejos.

—Es la ocupacion de los desocupados.

—Es una llama, á la que dan pábulo las ilusiones.

—Un corazon sin sentimiento, no anidará nunca un verdadero amor.

—El amor sin sentimiento es una flor sin aroma, una planta parásita.

—El amor rara vez muere de necesidad, y si muchas de indigestion.

El hábito del amor inficciona con frecuencia los corazones puros y purifica los corrompidos.

—La razon y la esperiencia son el último recurso de amor, y las arrugas del rostro su sepulcro.

Por lo no firmado, FELIX CAPILLA.

Seccion Comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion del dia 23 de febrero.

3 por 100 consolidado. 44,45

3 por 100 diferido. . . 34,45

MERCADOS.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde las 2 de la tarde del dia 24 á igual hora del 25 de febrero.

En la Alhondiga.

Trigo.—21 fanegas, á 60.

Fuera de la Alhondiga.

Trigo.—100 fanegas, á 59.—100, á 60,50.—100, á 69.

Carne de vaca á 36 cuartos libra.

Aceite á 60 rs. arroba.

Idem en molinos 47.

Jabon blando á 17 cuartos libra.

Editor y administrador, FELIX CAPILLA.

CÓRDOBA.

Imprenta de J. Joaquin Gonzalez y Comp.^ª
calle de la Candelaria, núm. 41.

SECCION DE ANUNCIOS.

ESPAÑA Y CUBA.

Estos dos preciosos walses, compuestos por doña Carmen Madolell, y dedicados á S. A. el Principe de Asturias, se venden en esta redaccion al precio de 12 reales los dos.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DIRIGIDA

POR LOS SRES. REYES Y AZPITARTE.

CORDOBA.

Mármol del Bañuelo, esquina á San Miguel, número 15.

Negocios de que se ocupará dicho establecimiento.

Ajustes de contratos sobre aceites, cereales y demas productos de la provincia, bien para sacar y pagar de 8 dias á 3 meses fecha, bien anticipando parte del de la especie valor.

Compras y ventas en comision de los mismos frutos, plomos, etc.

Compra y venta de fincas.

Casa de préstamos sobre alhajas, muebles, etc.

Consignaciones y tránsitos.

Se admiten y facilitan giros sobre todas las plazas del Reino.

Se facilita dinero á réditos, sobre hipotecas ó retroventa de fincas.

ACADEMIA de matemáticas puras y mistas, dibujo lineal y topografía, bajo la direccion de don Rafael Manuel Aragon, regente en matemáticas, y don Alejandro del Castillo y Herrera, agrimensor aprobado por S. M.

Callejas del Portillo, núm. 6, esquina á la plaza de Séneca.

En la calle de San Hipólito, núm. 28, se vende un elegante cabriolé inglés con su guarnicion completa, un par de guarnicion á la inglesa, un birloche de camino ó para domar y un piano que se vende ó se alquila. Todos estos efectos se darán con la mayor equidad.

ENSEÑANZA. Bajo la direccion de doña Antonia Lopez y Rodriguez se ha establecido un colegio de instruccion primaria y música para niñas en la calle Rejas de Don Gomez, núm. 5. Se admiten internas y medio pensionistas, variando el honorario que han de satisfacer segun las edades; pues estas se clasifican en 1.ª que es de 7 á 9 años; en 2.ª de 9 á 11 y en 3.ª de 11 á 13. Las señoritas que no quieran dedicarse á la música pagarán casi una mitad menos que las que abracen aquella enseñanza: tambien, segun las edades, se hace la clasificacion de lo que deben aprender.

VENTA. En los estancos de la Librería, Santa Ana y Cruz del Rastro en esta capital, se darán desde el dia 20 del actual, sellos de suscripcion por 3 meses al *Correo autógrafo*, periódico de Madrid, franco de porte, consistiendo en 21 rs. el precio de cada uno.

ALMONEDA.

En la casa número 12, contigua al horno del Cristo la hay desde las 12 de la mañana á las 4 de la tarde.

Francisco Rodriguez, ebanista y tapicero, calle del Ayuntamiento, núm. 8, participa al público la gran rebaja que se ha propuesto introducir en la construccion de los muebles, baja que escude en baratura á los que se hacen en Sevilla y Cádiz, como puede observarse por la nota siguiente:

PRECIOS.

Butaca elástica en gulla-percha. 160 rs.

Id. costurera. 100

Id. para niños. 70

Confidentes, desde 140 á. 240

Sillas con asiento relleno, desde

18 á. 30

Sillones para escritorio, desde

70 á. 120

Bufetes, desde 120 á. 200

Para los muebles de lujo y tapices de salon hallarán una elegante coleccion de diseños franceses de los que se están publicando en París, en la inteligencia que los señores que se dignen encargarle algunos muebles, serán servidos con toda puntualidad; advirtiéndole que no contraen compromiso alguno hasta despues de concluidos y sean á su satisfaccion.

VENTA. En el taller de coches de Juan Alvarez, en la Fuenseca, hay de venta y aprecio muy arreglados, una carretela de balletas en buen uso, una góndola con su vaca y torno del camino, un carro de domar, y otro de camino con lanza, todo en buen estado de servicio.

MODISTA. Doña Encarnacion Recio, modista granadina, calle de la Espartería, núm. 13, hace toda clase de vestidos de seda con volantes y dos faldas á 20 reales su hechura y siendo lisos á 14 reales. Las batas y vestidos de indianas ó de otras telas inferiores, á 8 reales. Manteletas, abrigos y demas prendas de todas clases correspondientes á señoras se harán tambien segun los últimos figurines de París y con la mayor equidad.

Además de dichas ventajas pasará á las casas que se le indiquen á cortar á presencia de las señoras.

CARRUAJES. El maestro de coches don José Lopez que tiene su taller en la posada de Vergara, junto á la Puerta del Puente, hace toda clase de composiciones con perfeccion y economía.

VENTA. La de una bomba con excelentes tubos de hierro para una profundidad como de quince varas. En la calle Puerta del Osario, núm. 14, darán razon.

VENTA. En la fábrica de alfarería, carrera de la Fuensanta, casa almona de don Manuel Segundo Belmonte, se venden 30,000 caneles de excelente calidad y dimension á los precios corrientes.

GUANTES. El dueño de la tintorería francesa, Eugenio Samuel, situada calle de Armas, núm. 77, se apresura en participar á todos sus parroquianos y demás que gusten favorecerle, que en el mismo establecimiento se encuentra un gran surtido de guantes de cabritilla, tanto de señoras como de caballeros, de la acreditada fábrica de guantes de los señores Federico y Pablo Gery, establecidos en Sevilla desde muchos años, calle de las Sierpes, núm. 24, esquina á la Cerrajería.

PUBLICACIONES.

Abelardo Abdé, administrador del periódico *La Discusion* en Córdoba y su provincia, tiene la comision de hacer las suscripciones á las obras siguientes:

La Redencion del Esclavo, por don Emilio Castelar.

Guantes blancos y conciencias negras, por Mr. Adolfo Royanuez, colaborador de *La Discusion*, á beneficio de los heridos del ejército de España en Marruecos.

Obras escogidas, de don Fernando Garrido. En la administracion, calle Maese Luis, número 3, hay un depósito de libros y folletos, retratos de Brú y Garibaldi en paspartú y en papel vitela, y cartas geográficas del imperio de Marruecos.

LACTANCIA. Desea encontrar colocacion una ama de cria, vecina de Palma del Rio, y pronta á trasladarse á esta ciudad. Tiene 26 años, está gruesa y saludable, y hay buenos informes de la misma. En esta redaccion se dará razon de ella.

Servicio de carruajes de transporte entre Sevilla, Córdoba y Antequera, de don Alfonso Maroto.

El dueño de estos carruajes tan conocido en dichas ciudades, ha establecido desde 1.º de este año, un servicio en combinacion con el ferrocarril de Sevilla á Antequera y viceversa, para conducir toda clase de arrobos y pasajeros, á precios arreglados.

SALIDAS.

Los Domingos y Jueves.—De Sevilla para Córdoba, Fernannuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Sábados.—De Antequera para Benamejí, Lucena, Aguilar, Montilla, Fernannuñez, Córdoba y Sevilla.

Los Miércoles y Sábados.—De Córdoba para Fernannuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Viernes.—De Córdoba para Sevilla.

DESPACHOS.—Sevilla plaza de Villasis, conocida por Cocheras de Pineda, por D. Rafael de Lacambra.—Antequera, D. José Bellido.—En Córdoba, Carrera del Puente, núm. 70, en el despacho del dueño de los mismos, donde se admiten arrobos para Málaga, Madrid y su carrera, y se contratan cargamentos para cualquier punto de España.

Los coches de LA ANDALUZA para Lucena salen diariamente á las ocho de la mañana.